

中国制造浮现“新版图”

深圳的无人机、株洲的“动力谷”、武汉的“光谷”、沈阳的机器人、无锡的物联网、西安的航空航天产业……近年来，不少地方新兴制造业蓬勃发展，形成产业集群，勾勒出中国制造“新版图”轮廓。

是什么造就了这一批制造业的新高地？其对于打造制造业强国又意味着什么？两会期间，记者采访了相关代表委员和专业人士。

制造业出现新格局

在中国中车株洲电力机车有限公司车间内，十多辆机车排列成行，场面壮观。这家公司的电力机车产品已占全球近3成的市场份额。

湖南株洲，如今已成为磁悬浮列车、高铁动车、新能源汽车、城轨列车、轻型飞机和新材料制造重镇，并已形成全国首个产业总值超过千亿元的轨道交通产业集群。

“近年来，国内一些地区，特别是中西部一些省份，积极吸纳、移植高端生产要素和先进分享技术，实现了新经济新动能的横向转移和‘无中生有’。”国家发展改革委副秘书长范恒山说。

在新经济的激发下，一批制造业产业集群正在各地崛起。

在深圳，大疆创新2011年至2015年间实现年销售额100倍的增幅，占据全球民用无人机市场超过70%的份额。2016年大疆的全球销售额超过100亿元，其中

80%以上来自海外市场。

据深圳无人机行业协会的统计，深圳无人机企业已有300多家，年产值近260亿元，年增长幅度在30%以上。一个新的产业集聚区正在形成。

在东北老工业基地，以新松机器人公司为代表，沈阳机器人产业快速发展，在国产机器人市场的占有率超过20%。

“近几年，根据国土的区域空间布局、生产要素条件和研发制造基础，我国做了一系列发展规划、行业方案和专项行动，推动产业发展形成‘新版图’，打造出新产业增长极。”全国政协委员、工信部原部长李毅中说。

未来5到10年，是全球新一轮科技革命和产业变革从蓄势待发向群体迸发的关键时期。“制造业新的成长集聚，有助于突破传统产业发展的瓶颈，有利于中国在国际竞争中占据有利地位。”全国政协委员、协鑫集团董事长朱共山说。

立足优势培育创新土壤

在适宜的土壤里，创新就能迸发出强大的活力。一些代表委员和相关人士认为，从东南沿海到东北老工业基地，从中部省份到西部内陆，一系列制造业新亮点的出现，既有国家政策规划的引导作用，也是各地主观努力的结果；既有原有工业基础优势的发挥，更有对高端生产要素和先进技术的积极吸纳利用；既

有龙头企业的引领，又有比较完善产业链条的支撑。

“扎根深圳、利用珠三角顶尖的供应链优势和人才储备，再加上深圳包容开放、鼓励创新的宽松氛围，这些都是大疆成功的主要原因。”大疆创新副总裁徐华滨说。

中国国际工程咨询公司受国家发改委委托对深圳国家战略性新兴产业集聚发展试点进行评估认为，深圳市依托其电子信息产业发展的基础和经验，基本形成从技术研发、设备制造到网络服务的全产业链发展格局；政府部门制定了较完备的政策规划、服务措施和管理制度，园区建设、人才引进、资金支持等方面的配套措施到位。

“株洲打造中国‘动力谷’的底气，很大程度上来自其雄厚的科技实力。”全国人大代表、湖南省经信委主任谢超英说，仅中车株洲所，就拥有一支近5000人的科研队伍，龙头企业中车株机获授权专利近1200项。

“为扶持‘动力谷’，株洲市给了很多政策支持。”全国人大代表、中国航空发动机集团南方工业公司总经理彭建武说，行政审批开通“绿色通道”，政策支持人才引进、降低企业成本，政府出面为新产品对接市场等。

孕育新的经济增长极

2016年，湖南经济同比增长7.9%，高于全国水平，其汽车制造业同比增长

36.1%；陕西航空、航天器及设备制造业、电子及通信设备制造业、计算机及办公设备制造业三个行业利润增长超过100%；深圳市新产业增加值占GDP比重超过40%。

今年的政府工作报告提出，加快培育壮大新兴产业。做大做强产业集群。

我国制造业版图上出现新的产业集群，正在成长为地区经济发展的重要支撑点。“通过抢抓机遇，利用一体化市场、开放经济、共享新型技术平台等，一些地区得以摆脱传统产业结构的羁绊，抢占新经济制高点，实现后来居先。”范恒山说。

全国人大代表、浪潮集团董事长孙丕恕说，大数据为产业转型升级提供了必要条件。“近几年，贵州、云南、重庆等西部省份通过大数据带动新兴产业发展和传统产业改造升级，增强了实现‘弯道超车’的信心。”

“没有新的实体产业的发展，没有新动能的形成，供给侧结构性改革就是无本之木、无水之源。”方玮峰说，西部地区要结合自身优势条件，为培育新动能夯实基础。

全国人大代表、沈阳市市长姜有为说，以智能制造为核心的工业革命趋势显现，为沈阳工业振兴提供了历史机遇。下一步，沈阳将以中德装备园为载体，使中国制造2025与德国工业4.0高效对接，实现技术和产业双升级。

(据新华社北京3月12日电)

维和凯旋



3月12日，中国第四支赴利比亚维和警察防暴队圆满完成为期一年的国际维和任务，乘机抵达杭州萧山国际机场。新华社发

土耳其官员 欧洲多国拉票遇阻为哪般

土耳其定于4月16日就修宪草案举行公投。如果修宪草案获得通过，土耳其政体将从议会制改为总统制，从宪上赋予总统实权。

近日，土耳其官员前往多个欧洲国家，呼吁生活在当地、拥有投票资格的土耳其人在修宪公投中支持改制。但土耳其官员的拉票活动在欧洲多国遇阻。

荷兰政府11日宣布禁止土外长恰武什奥卢乘坐的飞机在荷兰降落。恰武什奥卢原定11日在鹿特丹参加集会并发表演讲，呼吁生活在荷兰的土选民支持将土政体从议会制改为总统制。

德国也对前来拉票的土官员“使绊子”。恰武什奥卢原本计划7日在汉堡一个地方发表演讲，但德方以“消防措施不到位”为由撤销了这个地方的使用权。此外，奥地利的四个城镇10日取消了拟在当地举行的土耳其宪法公投造势活动。

欧洲国家之所以不欢迎土耳其官员前来拉票，主要是因为这些国家认为土政府的改制是“民主的倒退”，进一步破坏本已脆弱的三权分立机制，并有可能发展为现总统埃尔多安的集权统治。此外，这些国家也担心土高官的拉票活动将加剧本国土耳其社群的内部对立，引发国内安全问题。

土官员在欧洲多国拉票遇阻不仅引发了土耳其与这些国家之间的“口水仗”，也为土耳其与欧洲的关系前景投下了阴影。据报道，去年7月土耳其发生未遂政变后，土政府已拘捕了4万多名嫌疑人，并在肃清行动中另外大约10万人开除公职。这些人大多来自军警、司法、情报、政府部门和学校。欧盟对土方的这些举动大加挞伐，认为土不尊重基本权利和法治，并以此为由搁置了签证自由化进程。

土耳其多年来一直想加入欧盟，但由于多种原因，入盟谈判时断时续，进展缓慢。

值得注意的是，难民问题已成为欧盟处理对土关系的软肋。尽管去年3月欧土达成“援助换遣返”的难民安置协议，但埃尔多安出于对欧盟相关言论的不满，曾多次扬言要对难民放开放入欧边境。这一威胁对于经历过上百万难民涌入的欧盟来说极具杀伤力，令其在处理对土关系时不得不掂量再三。

(据新华社布鲁塞尔3月12日电)

下放预备队 罚款30万 核减年薪 秦升遭申花队重罚

湖南日报3月12日讯(记者 王亮) 针对3月11日秦升在比赛中故意踩人的行为，上海申花队今天迅速做出决定，责令秦升公开道歉，将其下放预备队，并罚款30万元、核减年薪。

上海申花队通过官方微博发布消息表示：在3月11日进行的2017赛季中超联赛第2轮上海绿地申花vs天津权健的比赛中，绿地申花球员秦升在比赛进行至第24分钟时，在禁区内故意踩踏对手脚面，被主裁判直接出示红牌。

鉴于这一违背体育道德的行为，上海绿地申花足球俱乐部现做出如下决定：1、责令秦升在全队做出公开

道歉并认错错误，于即日起下放预备队；2、根据《2017赛季绿地申花队纪律队规》第5条之相关规定，凡因在比赛中出现违背体育道德的行为受到红黄牌处罚的，第一张红牌处以30万元人民币的罚款，第二张罚金额翻倍，依此类推；3、俱乐部将根据其认识态度及后期表现，酌情核减其年薪。

今天凌晨，秦升本人也在社交媒体上发声：“由于我个人的行为影响了整个队的成绩，在这里向支持申花的球迷道歉，向俱乐部领导、教练组以及跟我一起在场上拼搏的兄弟道道歉！”

接下来，秦升还有可能遭到中国足协的正式处罚。

场外任意球

足球不止输赢

王亮

拿亚冠冠军、买球队、引球星，近几年的中国足球越来越风光。但3月11日，上海申花队秦升的故意踩人和孙世林的大拇指又一次提醒世人，中国足球面子上有进步，但里子，恐怕还是进步寥寥。未来中国足球想要取得好成绩，赢得尊重，依然任重道远。

我国拥有13亿人口，却踢不好足球，一直令人费解。这次秦升和孙世林的表现，似乎能够解释一下原因：我们或许还没弄懂什么是足球。足球不仅仅是比拼技术、争输赢，还包含挑战自我、尊重对手等精神内涵。秦升、孙世林们表面上踢的是足球，但恐怕并不是真正的足球。

当然，秦升和孙世林的行径正是中国足球当下的一个缩影，代表着中国足球目前的发展阶段。

中国职业足球发展二十多年，有过进步，但也走过弯路，如今重回正轨，大量资本涌入，社会关注空前高涨，但对足球本身的认识和理解没能跟上节奏。就像一个暴发户，有钱了，穿得也体面，说出的话却粗俗不堪。

2012年中国足球结束扫赌打黑，开始洗心革面，重新做人，但从目前来看，我们扫完了黑，打完了赌，依然还有很多工作要做，尤其是追本溯源，搞清楚到底什么是足球，为什么踢足球。

这才是中国足球取得进步，赢得尊重的关键。

感恩，让爱延续

通讯员 李湛涵 蔡斌
湖南日报记者 左丹

最近，湖南衡阳南华大学附属第二医院上演了一场“大爱”生命的接力，30多位器官捐献康复者及个别家属相约前往该院签署器官捐献志愿书，成为了器官捐献志愿者。

这30多位志愿者，因为别人的器官捐献而得以身体康复，怀着感恩之心的他们，自发组织前来签署协议，将“大爱”延续。志愿者胡先生说：“我不知道自己的恩人姓什么、长什么样子，也没有办法知道他们的消息，我唯一能做的就是像恩人一样，成为器官捐献志愿者，尽自己

的一份力，回报社会。”

在这30多个志愿者中，年龄最小的小华(化名)只有9岁，3岁时小华被医院检查出先天性多囊肾，去年转为尿毒症。医生提出只能通过透析或换肾治疗，透析对于小华年纪的小华来说，实在是件痛苦的事。尽管家庭经济条件不佳，父母决定还是要给小华换肾。可是做好决定，一时却没有好的肾源，小华的病不容耽误，父母终日愁眉不展。小华的妈妈赵女士也是尿毒症患者，每周要忍着痛做透析，因为家庭的经济状况，她决定把换肾的机会给孩子。

2016年8月的一天，一个消息让赵女士喜出望外，肾源找到了，而且和小华配

型成功，小华的病有救了。回忆起当时，赵女士说：“听到这个消息，我就像做梦一样，孩子有救了，自己做透析再疼痛也没关系。”经过换肾手术，小华的身体渐渐恢复了，基本可以像正常孩子一样生活。赵女士一直感谢这位捐献肾的人，可是却不知道这位“恩人”姓什么，叫什么，家住哪？只知道他是一个跟自己孩子年龄相仿的男孩。

捐献器官的孩子叫小亮(化名)，年龄尚小，就患了脑瘤，经过抢救无效，不幸逝世。小亮的父亲是位医务人员，他忍痛将自己孩子的器官捐献了出去，正巧与小华配型成功，及时挽救了一个生命。知道孩子的器官救回了另一个孩子，小

亮的父亲感到很欣慰。

小华和小亮结下了这段“续写生命”之缘，然而，小华家和小亮家却从未打过照面，甚至相互都不知道信息。赵女士每天都会跟小华说起，他的命是一个和他年龄相仿的弟弟救的，告诉他一定要有感恩之心。

有一天，小华对妈妈说：“妈妈，我要成为器官捐献志愿者。”当时，赵女士简直不敢相信自己的耳朵，小小年纪的孩子，怎么会有这样的想法。原来，小华通过电视知道了器官捐献志愿者，他知道救自己的那位弟弟，一定也是器官捐献志愿者，虽然他不知道那位弟弟的任何消息，但是，他也可以像那位弟弟一样，成为一名器官捐献志愿者，来帮助别人。知道孩子有这样的想法，赵女士十分高兴，这次，便带着小华前往，一起延续“大爱”。



“快乐海豚”

3月12日上午，长沙市工人文化宫，小选手们正在参加蛙泳比赛。当天，由长沙市体育局主办的2017长沙市首届青少年“快乐海豚”游泳达标赛开赛。本次比赛分设小学生组和中学生组，竞赛项目为25米蛙泳。从当日起至4月2日的每周日比赛一场。

湖南日报记者 田超 摄

衡阳廉政文化雕塑园开园

湖南日报3月12日讯(徐德荣 成俊峰 邓润青 李英姿) 近日，位于衡阳市高新区蒸水东岸风光带的衡阳市廉政文化雕塑园开园。据悉，这是全国首家以雕塑形式展示廉政文化和廉吏风采的文化公园。

雕塑园总面积约2万平方米，园内设有警钟楼、齐廉亭、32座历代廉政名人雕像、40处景墙壁刻和20处石刻。该园以廉政文化为主线，借传统四合院之形，化湘南民居之风，以雕塑为主要表现形式，辅以景墙、景石，诠释“廉以养德，文以化人”的主题。衡阳市委常委、市纪委书记包昌林说，将利用好廉政文化雕塑园的功能和作用，组织党员干部来这里照镜子、正衣冠。

两位年轻艺术家 联袂办画展

“现像·现象——刘诚、贾文广双个展”开展

湖南日报3月12日讯(记者 陈薇) 今天，由省油画学会等主办的“现像·现象——刘诚、贾文广双个展”在长沙美术馆开展，展出两位年轻艺术家近期创作的油画作品20余幅。

画家刘诚坚持古典唯美的写实风格，其绘画作品画面唯美精湛，精致的海螺、冬日捂手的南方姑娘、沉思的女孩、黑夜无声的面具小姐……都是刘诚表述的载体。

画家贾文广的作品画面以灰色调为主，举着手机拍摄的时髦女郎、拿着相机留下影像的中年男子、戴着口罩的青年人、席地而坐的文艺男青年……都是他笔下的人物。展览将持续到6月12日，面向公众免费开放。

中国体育彩票开奖信息

玩法	期号	开奖号码
7 星彩	17028	2 2 7 1 8 8 3
奖级	中奖注数	奖金(元) 奖池(元)
一等奖	0	--- 0

玩法	期号	开奖号码
排列 3	17064	1 6 5
排列 5	17064	1 6 5 9 4

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

公益体彩 乐善人生